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28 квітня – Всесвітній день охорони праці

 Щороку 28 квітня, з ме-
тою сприяння попередженню 
нещасних випадків і захворю-
вань на робочому місці в усьо-
му світі, Міжнародна органі-
зація праці (МОП) відзначає 
Всесвітній день охорони пра-
ці. В усіх регіонах світу уряди, 
профспілки, організації робо-
тодавців та спеціалісти-прак-
тики у сфері охорони праці 
організовують заходи з від-
значення Дня охорони праці. 
Ця рекламно-роз’яснювальна 

кампанія спрямована на при-
вернення уваги суспільства до 
проблем у сфері охорони праці 
та до кількості травм, хвороб 
і смертей, пов’язаних з трудо-
вою  діяльністю. Міжнародна 
організація здоров’я (ВООЗ) 
(World Health Organisation) 
відносить стрес до основних 
хвороб, небезпечних для здо-
ров’я людини у XXI  столітті. 
 Цього року девіз Все-
світнього Дня охорони пра-
ці: «Стрес на робочому місці: 
колективний виклик». Про-
блема стресу існує в багатьох 
країнах. Так, у Сполучених 
Штатах Америки 20% збит-
ків, які виникають від плин-
ності персоналу, прогулів, 
падіння продуктивності пра-
ці, породжені професійними 
неврозами і стресами. Аме-
риканці наводять цифри збит-
ків від стресових факторів: 
500 мільйонів доларів на рік. 
33% канадських працівників 
повідомили, що їм доводило-

ся брати відгули за власний 
рахунок, оскільки вони від-
чувати себе виснаженими.
 Тривожний показник 
сьогодення: більш ніж на 90% 
працівників визнають, що їх 
психологічний стан визнача-
ють саме результати роботи, а 
не внутрішні ресурси, такі як, 
наприклад, впевненість в собі.
 За даними досліджень 
страхової компанії St.Paul 
Fire and Marine Insurance Co,  
проблеми на роботі виклика-
ють захворювання частіше, 
ніж будь-які інші стресові 
фактори, такі як фінансові 
або сімейні проблеми. Стре-
совий вплив може стати і у 
багатьох випадках стає при-
чинами виникнення небезпеч-
них ситуацій, аварій і нещас-
них випадків на виробництві.

Кравченко Аліна, 
студентка другого курсу 

спеціальності «Видавнича справа 
та редагування»
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 Державна політика 
України в галузі охорони пра-
ці відповідно до Конституції 
України,   національного за-
конодавства та міжнародної 
практики базується на засадах 
пріоритетності захисту життя 
і здоров’я людини відносно 
результатів виробничої діяль-
ності. Отже, загальноприйня-
тими нормами мають стати: 
дотримання законів та інших 
нормативно-правових актів з 
охорони праці, вчасне вияв-
лення та усунення недоліків 
на виробництві, посилення 
відповідальності за стан охо-
рони праці та порушення вста-
новлених норм і правил, що 
зумовлюють численні нещасні 
випадки, професійні захворю-
вання і аварії. Заходи, спрямо-
вані на забезпечення здорових 
і безпечних умов праці, по-
винні розвиватися гармоній-
но із зростанням обсягів 
виробництва продукції, а в 
ідеалі – дещо їх випереджати. 
 Охорону праці в 
Україні, як і в більшості пере-
дових країн Європи та світу, 
визначено одним із пріори-
тетних напрямів державної 
політики. Це підтверджується 
стратегічним курсом Украї-

на міжнародна правова систе-
ма, ґрунтуються передусім на 
принципах охорони та захисту 
прав людини і громадянина. 
 Отже, захист праців-
ників від нещасних випадків 
на виробництві та професій-
них захворювань залишається 
гострою проблемою в україн-
ській та європейській систе-
мах охорони праці. Варто 
зауважити, що ефективність 
упровадження політики у 
сфері охорони праці залежить 
від країни, сектору економіки, 
підприємства, категорії пра-
цівників тощо. До розв’язання 
проблеми створення безпеч-
них умов на виробництві ми 
вважаємо за необхідне вико-
ристовувати загальний підхід, 
який передбачає превентивну 
політику в сфері охорони пра-
ці. До розв’язання цієї про-
блеми потрібно залучити всіх 
учасників процесу, зокрема 
й роботодавців, працівників, 
наукові інститути. Також наго-
лосимо на необхідності запо-
зичення для України практики 
Європейського Союзу, яка пе-
редбачає взаємозв’язок охоро-
ни здоров’я та безпеки праці.

Захарченко Андрій, 
студент другого курсу спеціальності 
«Видавнича справа та редагування»

ни на євроінтеграцію. Неза-
довільні умови безпеки праці, 
високий рівень виробничо-
го травматизму і професій-
них захворювань зумовлені 
комплексом об’єктивних та 
суб’єктивних причин. Серед 
найголовніших із них числен-
ні порушення чинного законо-
давства про охорону праці – з 
одного боку, та наявність низ-
ки істотних недоліків у цьому 
законодавстві – з другого. Ін-
теграція України у європейсь-
ке співтовариство, здійснення 
ринкових реформ потребують 
не тільки вдосконалення чин-
них правових норм, а й ство-
рення нових, які відповідають 
світовим стандартам та вимо-
гам. Ці стандарти, як і вся чин-

Державна політика України у сфері охорони праці з огляду 
на інтеграцію до Європейського Союзу
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Стрес на робочому місці: колективний виклик

 Стрес проявляється 
у загальному адаптаційному 
синдромі як необхідна і кори-
сна реакція організму на різке 
збільшення його загального 
зовнішнього навантаження. 
Він складається в цілому з 
рядіу фізіологічних зрушень в 
організмі, сприяє підвищенню 
його енергетичних можливо-
стей і успішності виконання 
складних і небезпечних дій. 

- напруга, викликана одноманіт-
ністю виконуваних дій, немож-
ливістю перемикання уваги, 
підвищеними вимогами як до 
концентрації, так і до стійкості 
уваги.  Політон - напруга, викли-
кана необхідністю переключень 
уваги, частих і в несподіваних 
напрямках. Фізична напруга 
- напруга організму, виклика-
не підвищеним навантажен-
ням на руховий апарат людини.   

тиваційну, орієнтовну і вико-
навчу. Порушення будь-якої 
з цих частин тягне за собою 
порушення в цілому. Людина 
порушує правила, інструкції 
тому, що вона не хоче їх ви-
конувати, або вона не знає як 
це зробити, не в змозі це зро-
бити.  Таким чином, у психо-
логічній класифікації причин 
виникнення небезпечних си-
туацій і нещасних випадків 
можна виділити три класи:
порушення мотиваційної ча-
стини дій; порушення орієн-
товною частини дій; пору-
шення виконавчої частини.
 Організація контролю 
за психічним станом праців-
ників необхідна в зв’язку з 
можливістю появи у фахів-
ців особливих психічних 
станів, які не є постійною 
властивістю особистості, але, 
виникаючи спонтанно або 
під впливом зовнішніх фак-
торів, істотно змінюють пра-
цездатність людини. Серед 
особливих психічних станів 
необхідно виділити пароксиз-
мальні (бурхлива емоція) роз-
лади свідомості, психогенні 
зміни настрою і стану, пов’я-
зані з прийомом психічно ак-
тивних засобів (стимуляторів, 
транквілізаторів), психотроп-
них засобів, що зменшують 
почуття напруги, тривоги, 
страху, алкогольних напоїв.

Білянська Ксенія, 
студентка другого курсу, 

спеціальності «Видавнича справа 
та редагування»

Тому сам по собі стрес є не 
тільки доцільною захисною 
реакцією людського організ-
му, але і механізмом,  що спри-
яє успіху трудової діяльності в 
умовах перешкод, труднощів 
і небезпек. Підвищена напру-
га супроводжує діяльність, 
що протікає в екстремальних 
умовах, що вимагають від 
працівника максимальної на-
пруги фізіологічних і психіч-
них функцій, різко виходить 
за межі фізіологічної норми.  
 Екстремальний режим - 
це робота в умовах, що виходять 
за межі оптимуму. Відхилення 
від оптимальних умов діяльності 
потребують підвищеного вольо-
вого зусилля або, інакше кажучи, 
викликають напругу.  Монотонія 

 Емоційне напружен-
ня - напруга, викликана кон-
фліктними умовами, підвище-
ною ймовірністю виникнення 
аварійної ситуації, несподіван-
кою або тривалим напругою 
різних видів.Напруга очіку-
вання - напруга, викликана 
необхідністю підтримки го-
товності робочих функцій в 
умовах відсутності діяльності.
 Мотиваційниа напру-
га пов’язана з боротьбою мо-
тивів, з вибором критеріїв для 
прийняття рішення. Втома 
- напруга, пов’язана з тимча-
совим зниженням працездат-
ності, викликана тривалою 
роботою.У кожній дії люди-
ни психологи виділяють три 
функціональні частини: мо-
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